

## Proiectarea unității organizațiilor feminine

se deschide la București, prim-gres pe țară al femeilor de din România — unde se sălăni delegatele tuturor organizațiilor feminine din țară pentru afirmarea hotărârea unanime a lor pentru unificarea lor, asigurarea și puternică Uniune a lor Democratice din România. Hotărârea încheierea organizației a fost primită cu mare satisfacție de masele largi de femei din țară care justifică entuziasma lor și pare la conferința județeană 1 Februarie a. r.

În întâmpinarea marelui eveniment al congresului, femeile din oraș și județul nostru și-au luat sarcini d'ntre cele mai frumoase, o încoronare a acestora, formarea brigada Ana Pauker și Alina Sidorovici, au pornit la acțiune, angajându-se în actualului plan de muncă cu ore muncă voluntară.

regimul nostru de democrație largă jughul prejudecăților trecutului fiind stărnit și puterea femeilor pe picior de egalitate cu bărbații, li s'a deschis noi căi de afirmare în viață. Așa că le-a înzecit forțele fizice și le-a dat în slujba poporului, în slujba muncii, care le-a eliberat — învingându-și angajamentele tuote, tot sunt prezente, unde e nevoie de muncă lor, în fabrici și uzine pentru producția, pe șantiere pentru reconstrucție, pe ogoare, în laboratoare, școli, și altele ocupă un loc de frunte în viața noastră pentru refacerea țării, aducând la noi aport pentru înfrângerea democrației și pentru asigurarea unei păci trainice.

În județul nostru, alese în comitetul județean, în persoana tovarășilor Mărioara Ilie, Ana Pandi, Rodon, Groza Lina, Lucreția Ștefănescu, Ștefănescu A. Ec., Magda Glășin, M. Luca, Cismăș Zorena, Dreuliana Pop Franciscă, au plecat să ducă salutul nostru fierbinte în toate regiunile și asigurarea noastră, că muncii cu toată dragostea și abilitatea pentru întărirea organizației, pe drumul luptei pentru refacerea țării și întărirea Republicii Populare Române.

Întem ferm convinse, că această luptă va aduce cimentarea unei păci și trainice legături sufletești între femeile de toate naționalități, din toate straturile sociale, din țara noastră, înregimentându-le în armată, care luptă pentru scop — intronarea păcii prin înțelegere între oameni, pentru viață liniștită, constructivă și prosperă.

Prin Primul Congres al Femeilor din România: Republica Populară Română ANA ROMAN

## Al patrulea vagon de tramvai va fi dat azi circulației

Întinând eforturile de înzestrare a orașului cu mijloace de locomotivă rațională și moderne, al 4-lea vagon de tramvai a fost terminat și azi va avea loc într'un cadru festiv intrarea lui în circulație.

În ziua de azi va avea al 4-lea vagon de tramvai în circulație, în timp ce la al 5-lea s'au început lucrările, tot în urma eforturilor depuse de muncitorii de muncitori

Anul V No. 1091



# Patriciul

In cadrul unei entuziaste sedințe

## Adunarea deputaților a ratificat tratatul de prietenie colaborare și asistență mutuală cu U.R.S.S.

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Vineri, 13 Februarie 1948, s'a întrunit un consiliu de miniștri sub președinția d-lui prim ministru dr. Petru Groza.

D-na Ana Pauker, ministru de externe, a făcut un expozit asupra tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală recent încheiat între

Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

Consiliul a aprobat acest tratat, hotărând totodată ca d-na ministru de externe să-l supună pentru ratificare ședinței de Vineri după amiază a parlamentului.

Deasemenea, consiliul a hotărât ca tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat între Republica Populară Română și Republica Ungară, să fie ratificat în cadrul ședinței din 17 Februarie a Parlamentului.

BUCUREȘTI. În birou Camera deputaților, s'a produs ieri un eveniment de mare importanță pentru guvernul și poporul român.

Adunarea legitimată, în ședința festivă de ieri după amiază, a votat proiectul de lege pentru ratificarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat recent la Moscova, între

Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice.

Pe banca ministerială erau prezenți membrii guvernului în frunte cu d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, ministrul industriei și comerțului, tov. Ana Pauker, ministrul afacerilor interne, tov. Lucreția Ștefănescu, ministrul justiției, iar în loja diplomaților se aflau d-nii Kavtaradze, ambasadorul URSS la București, Simanski reprezentantul Republicii Federative Populare Jugoslave și Dimitar Ganev, reprezentantul Republicii Populare Bulgare.

Tov. Ana Pauker a dezbătut proiectul pe biroul Camerei, după care a scos în evidență importanța acestui tratat. Adunarea a votat în unanimitate tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală cu Uniunea Sovietică fără a-l mai fi trecut prin comisiune.

În numele Prezidiului Provisoriu al Republicii Populare Române a luat cuvântul Excelența Sa Mihail Sadoveanu.

## Eforturile muncitorimii dela filatura ITA au înregistrat un important succes: 12.100 kgr. fir tip 20 produse în ziua de 12 Februarie

Munca tot mai intensă a muncitorilor dela filatura ITA, a înregistrat în cursul zilei de 12 Februarie, un nou succes.

Astfel în această zi, producția filaturii ITA, se ridică la 12.100 kgr. fir de tip 20, față de ziua precedentă când producția s'a cifrat la 11.450 kgr. fir de același tip.

Acest fapt dovedește că, deși mun-

cătorii filaturii mai au de luptat cu multe greutăți, totuși eforturile lor dau zi de zi un rezultat pozitiv. Dacă, așa cum am arătat în numerele noastre anterioare, au fost zile când producția filaturii a scăzut, am arătat că aceasta se datorează desinteresului direcțiunii față de producere și mai ales față de lipsurile tehnice.

(Continuare în pag. 6-a)

## Intinderea cartierului central, mijlociu și periferic în ce privește taxele comunale

În numărul nostru de ieri am publicat amănunte referitoare la calcularea taxelor comunale atât pentru proprietarii de casă cât și pentru chiriași.

Reamintim că proprietarii de casă din centrul orașului au de suportat drept taxe comunale 45 la sută din valoarea

lor locativă, în timp ce chiriașii din centrul orașului suportă doar 39 la sută din valoarea lor locativă. Atât la unii cât și la ceilalți se adaugă în plus taxele pentru hornărit și meștru liniar de fațadă, care se calculează așa cum am amintit în numărul nostru de ieri.

Intrucât la suportarea taxelor sunt unele diferențe între acei din centrul orașului și cei din cartierele mijlociu și periferic, căm în rândurile de mai jos intinderea fiecărui cartier cu străzile marginale sau cele care îi aparțin.

Cartierul central cuprinde porțiunea dintre malul Mureșului până la piața Arceni, Calea Romanilor, Muciu Scaevola, Cetății, Alexandru Gavra, piața Luptei, Sf. Sava, Kogălniceanu, Saguna trată, Banul Mărăcine cu păduricea orașului și fosta stradă Regina mamă Elena, calea Bihorului până la CFR, calea

Radnei până la calea ferată, str. Moș Ajun, Dorobanților, calea Victoriei și Aurel Vlaicu până la str. Oteteleșanu inclusiv această stradă.

Cartierul mijlociu se compune din cartierul Pârneașă afară de str. Dorobanților, cartierul Drăgășani și porțiunea dintre malul Mureșului și calea Romanilor, dela piața Arceni la podul Traian peste Mureș, străzile Patriei, Moșilor, Haiducilor, Alba Iulia, Neculce, Mărășor până la CFR, precum și străzile: Peneș, Curcarul, Virginia Hădărău, Miron Costin, Târgoviște, Ion Velțer și colonia funcționarilor cuprinsă între fabrica Astra, cazarma Artilleriei și cursul Mureșului Mort, afară de calea Victoriei.

Cartierul periferic este format din restul cartierelor și străzilor din cuprinsul orașului.

Continuând eforturile de înzestrare a orașului cu mijloace de locomotivă rațională și moderne, al 4-lea vagon de tramvai a fost terminat și azi va avea loc într'un cadru festiv intrarea lui în circulație.

# Au apărut în editura Partidului Unic Muncitoresc

— Lucrețiu Patrașcanu: Spre o justiție populară.  
— Lucrețiu Patrașcanu: Strînga Sovietică în decursul celor 30 de ani de existență a statului socialist.  
— Zina Brâncu: Epoca sfârșitului stăruinței capitaliste.

— Otafectionov: Despre volumul VII din operele lui I. V. Stalin.  
— L. Răutu: Triumful ideilor lui Marx, Engels, Lenin și Stalin.  
— Iosif Chiginevski: Ideologia Sovietică și superioritatea ei față de ideologia burgheză.  
— Gheorghe Gheorghiu-Dej: Partidul Comunist România în luptă pentru democratizarea țării.  
— Barbu Zaharescu: Centralismul democratic, principiul organizatoric de bază al partidului clasei muncitoare.  
— N. Moraru: Realismul în literatură.  
— Kremenov: Caracteristica a două culturi.  
— Karl Marx: Capitalul, volumul I.  
— Istoria războaielor civile din URSS.  
— Gheorghe Gheorghiu-Dej: Scurtă biografie.  
Toate aceste cărți se găsesc de vânzare la librăria Partidului Muncitoresc din str. Ciclo Pop, vis-a-vis de sediul județenei.

— SINDICATUL FUNCTIONARILOR PARTICULARI DIN ARAD, amână membrii sindicatului doritori de a lua parte la cursul de contabilitate cooperatistă, să se prezinte la sediul sindicatului, Bdul Republicii 19, până Sâmbătă, 14 Februarie, orele 13. Cursul este gratuit.

**„OMNIA“ FOST ROYAL**  
Azi la 3, 5, 7 și 9

**NOI PUȘTII**  
Luise Carletti-Gilbert Gil-Pierre  
Larquet și 80 copii  
Mai frumos și mai superior decât  
**„ORASUL COPILOR“**

**Cinema C.F.R. Grădște**  
Miercuri, Joi și Vineri

**„Ds. Chifon se marita“**  
O poveste veselă plină de veselie, muzică și dans.  
Sâmbătă premieră!

**„7 de ghinda“** o comedie maghiară cu scene liariante

**Cinema ARO** Repr. în zile de lucru 3, 5, 7 și 9  
Dumăni 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

Azi mare premieră cu senzaționalul film sovietic de aventuri după cunoscuta nuvelă a lui  
**PUSKIN**  
**Căpitanul Dubrovsky**

**URANIA** Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi!  
Primul film Sovietic de aventuri  
**ATAFUL CARAVANEI**  
cu N. CERCASOV  
Un film care a avut cel mai mare succes în Capitală.  
Acest film trebuie văzut de toată lumea.

**SAVOY** Tel. 23-22 Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!  
O premieră de zile mari. Un film din noua producție Michele Morgan, Claude Dauphin, Jules Beery în  
**„IRONIA DESTINULUI“**  
Drama pasională a unei femei nefericite. Jurnal.

**FORUM** Repr. 2.30, 4.30, 6.30 și 8.30

**CORSO** Repr. 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!  
**DOR NEȘTINS**  
**BETTE DAVIES**  
**PAUL HENREID**  
Cassa deschisă dela ora 11.

# Patriotul Sportiv

BULETINELE PRONOSPORT PENTRU CONCURSUL NR. 2  
DEPUNE AZI LA TOATE AGENTIILE PRONOSPORT PANA LA  
20. OBISECE SPECIALE: OSP. STR. BRATIANU NR. 2-4, AGIT  
REPUBLICEI NR. 19, OFICIUL PTT. DIN STR. BRATIANU SI C

**Un concurs feminin de ping-pong**  
Liga de specialitate organizează pentru mâine dimineață un concurs de ping-pong rezervat pentru doamne, toate categoriile, concursul începe orele 8,30 dim. în sala Sindicatului particulari.

Azi la UTM  
**PROGRESUL UTM-INDAGRARA LA PING-PONG**  
În sala UTM-ului din str. Goldis azi după amiază are loc un interesant concurs de ping-pong între Progresul UTM și Indagrara.

— B O X —  
Pentru mâine dimineață la orele 10.30 gruparea CFR a aranjat o mare gală de box la care a invitat echipa Strănuța din Oradea.  
Gala va începe la orele amuzante precis în sala Camerei de Muncă din Bdul Carol.  
Două meciuri de începători vor furniza deschiderea acestei gale.

**INDAGRARA SI GLORIA SE INTALNESC AZI PE ARENA GLORIA**  
Dela orele 13.30 pe arena Gloria se va disputa meciul divizionar dintre Gloria și Indagrara. Meciul se anunță deschis, arândouă echipe fiind la punct cu antrenamentul. Echipele vor afina formațiile lor obișnuite, iar în deschidere la orele 13.30 două echipe districtuale vor face 2 reprize în vederea rejuerului campionatului districtual.

**SUSTINETI CONSTRUCTIA BAZINULUI DE INNOT OSP**  
Bazinul de innot din Arad a devenit

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

**Cereri de servicii**  
CAUT post de funcționară sau casieră posed bine limba maghiară și bine limba română. Adresa la ziar. 105  
FEMEIE germană din Viena, fostă învățătoare particulară caută post la copii și pricepută la bucătărie și îngrijirea bolnavilor. Rog predați adresa la ziar și să prezint la Dvs. 105

**Închirieri**  
OFER PRET BUN pentru garsonieră mobilată sau nemobilată. Telefon: 10-41. 539

**Vânzări și cumpărări**  
VAND loc cca 300 metri pătrați compus din locuință, una cameră pentru paznic, șopron pt. trăsura, coteș porci și găini, grădini mare cu pomi fructiferi. Informațiuni: Stefan, strada Elarduziei 7. 108  
EFTIN de vânzare casă în colț în apropierea cinematografului „Aro“, 2 apartamente, 1 cu 2 camere, 1 cu 4 camere și dependințe din care apartamentul cu 4 camere și baie ocupabil. Adresa la ziar. 556  
VAND mașină de gătit bună. Radu de la Afumași 2, Subcetate. 559  
VIE de vânzare cu colț 4 camere și instalațiuni la preț convenabil. Deutsch Carol, str. Goga 3, etaj I. (Vis-a-vis dosul teatrului). Telefon: 19-53. 564

**CUMPAR** motocicletă BMW cu apă, perfectă stare. Tutungeria Pascu Onuș, în Teatrului.  
**CUMPAR** cărucior de copii, ocazie. Biserica Sârbească.  
**CUMPARAM** ceas de perete. Biroul Tehnic. Telefon: 1800  
**UN CAZAN** de fier rachi de re. Adresa la ziar.  
**Pierderi**  
PIERDUT Buletinul Biroului lașiei pe numele Kirch Frieder anulează în mână oricui etc.  
**Diverse**  
GRADINITA particulară de înmăceșă pt. copii dela 3-6 ani. Mihai Viteazul 10, etaj 1, ap. Cursurile dela orele 10-12 și 17.  
APRETEZ șofe de lângă în Arlea Radiei No. 10.  
SAU GASIT 2 cașe de permiscărți de identitate CFR pe Maria soția lui Bălan S. și familia. Se pot ridica la Ad-ția Patriotul.  
CURS NOU dactilografie, contastenografie începe la 16 în „Pallas“, Coșbuz 1.  
CAPUTEZ ciorapi, tricotez sport, șosete lungi și dantelate orice alt model. Dna Batașă  
CONTABIL autorizat preiau lucrcontabilitate, închideri de reabilanș etc. Adresa la ziar.

In seara zilei de 6 Martie

**La indemnul muncitorilor**

**Prin muncă voluntară a cetățenilor din Gai se amenajează un parc în mijlocul cartierului**

**- în cinstea congresului Partidului Unic Muncitoresc**

In fața celor două biserici din cartierul Gai, există un teren, care de zeci de ani a constituit adunătura porcilor și găștelor. Terenul e chiar în mijlocul cartierului. Și plaiul acesta era în discordanță cu frumoasele turlle ale celor două biserici. Cei ce domniră în trecut nu s-au gândit niciodată că acest mare plaiu, pustiu, strică la estetică.

De câteva zile însă, terenul acesta are altă înfățișare. Obștea satului, mobilizată de sectorul al treilea al Partidului Unic Muncitoresc vrea să schimbe fața acestui plaiu. Zeci de sute de oameni, înrolați voluntari în armata muncii de folos obștesc, robotesc cu mărînimie și dragoste, pentruca terenul din mijlocul satului să nu mai arate a pustietate. Hărțile, lopetii, târnăcoape, scormonesc pământul pentru a-i da o altă înfățișare.

Se schimbă terenul din mijlocul Gaiului... se face un parc.

**Muncitorii din Gai, inițiatorii acestui parc**

„De mult am vrut să nu mai auzim pustiu locul asta”. — spune o femeie între două vârste, ce se întredăce cu o lopată. Da'n trecut nu s-a gândit nimeni la treaba asta.

Aflai dela niște cetățeni din Gai, dacă nu ar fi fost comunistii, nici la data aceasta terenul nu ar fi fost comunit, pentru a fi înfrumusețat într-un parc.

Obștea Gaiului, înmăsurată de necesitatea acestui parc, a înțeles ca să dea totul ei, să pornească voluntară, pentruca în cea mai scurtă vreme parcul să fie terminat, iar mijlocul Gaiului să nu mai arate a pustiu. Pentru munca aceasta ce se depune pentru schimbarea la față a pământului, este numai o muncă voluntară. Prea puțin spus, Santierul muncii în mijlocul Gaiului este o dovadă palpabilă, în care se poate descifra neîmurmurită dragoste pentru muncă constructivă, ce aduce la sfârșitul o multumire comună.

Spiritul de voluntariat, de care este animată armata muncii de pe cartierul Gai, este un exemplu de care ținem.

**MUNCITORII DELA INDAGRA- RA, INFRATITI PE SANTIER CU TARANII DIN GAI**

Si de data aceasta muncitorimea dovedit a fi un aliat al țărănimii. În ziua când au început lucrările terenului, grupuri de muncitori dela Indagrară, în fiecare zi dela orele patru, au lucrat pe santierul acestui

parc, alături de obștea Gaiului. Comitetul de fabrică al Indagrarăi, în frunte cu președintele lui, a înțeles ca prezența lui pe santier să fie nu numai un exemplu și un indemn, dar și un prețios ajutor la făurirea parcului.

Nu din poruncă lucrează cetățenii pe santierul parcului Gai. Nu din ordonanțări venite dela autorități. Nu din silă, nu din forță, ci din dragoste, la care se alătură înțelegerea vremurilor noi.

Santierul din Gai e o simfonie a muncii. Oamenii ce muncesc au diferite vârste. Dela copii, până la bătrâni. Dar lucrul acesta nu-l poți observa numai dacă-i privești îndea-proape. Brațele sunt înfrățite pe unelte cu aceiași vrednicie.

Si lucrul acesta se poate observa din munca ce-a fost săvârșită în nu-

mai patru zile. Terenul din mijlocul Gaiului e renăscut. Vânjoase brațe l-au răscolit, zidind apoi și continuând să zidească un loc unde ochiul să-și înveselească privirea.

**IN MIJLOCUL PARCULUI STATUIA MARELUI LENIN**

Mai sunt puține zile până parcul va fi terminat. Natural, în primăvara asta nimeni nu va putea odihni la umbra plopilor ce s-au sădit. Puii de plopi sunt mici și până ce ramurile lor vor naste umbra, mai va-

Si'n mijlocul tănărului parcu se va ridica statuia marelui învățător, Lenin.

— Da — spunea un muncitor din Gai — pe Lenin trebuie să-l avem aici. În Dumineci și sărbători, om veni și noi aici în grădina asta ce-o să înflorească și om putea să-l vedem pe cel mai mare învățător al oamenilor, pe Lenin.

Si-mi spuneau oamenii santierului, că până la 19 ale acestei luni, parcul va fi gata, adică cu două zile înaintea Congresului Partidului Unic Muncitoresc.

— Il gătam, până atunci, că doar în cinstea lui am răsturnat amarul ăsta de pământ. — Imi spune poeză, tuitor grădinarul Iuhasz, hătrânuț ce rânduiește rondurile și cărările parcului.

Plaiul pustiu din mijlocul Gaiului s-a schimbat la față. E o minune? Nu. E o realitate săvârșită de oamenii muncii în cinstea Congresului Partidului Unic Muncitoresc.

**Adunarea generală anuală a comercianților din Arad**

Pe această cale centrala alimentară atrage atenția tuturor centrelor de distribuție și comercianților din oraș, că în parte, în interesul lor personal, la adunarea generală anuală a Asociației negustorilor detașiți din Arad care are loc Duminecă, 15 Februarie, la orele 10.30 în sala mare a Camerei de Industrie și Comerț.

**Dela Biroul central al controlului populației**

Biroul central al controlului populației din Chestura Poliției Arad, aduce la cunoștința proprietarilor de casă sau marcatarii lor, chiriașilor principali sau subchiriașilor, ca în termen de 5 zile adică până în ziua de 17 Februarie 1948, să se prezinte la Biroul Populației pentru a arunca cu fișa No. 3 toate persoanele care au domiciliat în acel imobil și au părăsit localitatea dela 1 Ianuarie 1947 și până în prezent, fie că au plecat în altă localitate din țară sau în străinătate.

Cu ocazia controlului ce se va face de către organele acestei Chesturi cei găsiți în neregulă vor fi defecțiți justiției suferind rigorile legii.

Prim-Chestor A. Aciu

Seful Bir. Pop. Comisar. D. Valcan

**Colectia „Polyglot-Magazin”**

- Doriți să vorbiți limba rusă?
  - Doriți să vorbiți limba franceză?
  - Doriți să vorbiți limba engleză?
  - Doriți să vorbiți limba spaniolă?
- Editura „Lumina Românească”  
București Str. Sărindar 12.  
Telefon 6.14.07.

**Statuti pentru prevenirea și combaterea tifusului exantematic**

(Urmare din numărul de ieri)

Să schimbăm rufele noastre de corp cel puțin odată pe săptămână, iar îmbrăcămintea noastră să o scuturăm și să o călcăm cu ferul cald.

Să ne spălăm capul în fiecare săptămână și să ne pieptăim în fiecare zi. Copii și chiar bărbații să poarte părul scurt; femeile să-și desfacă părul în fiecare zi și să-și pieptene

cu pieptenele des și să se unga cu gaz.

Dar dacă la controlul zilnic pe care îl facem am constatat prezența vreunui păduche fie pe părul capului, fie pe rufe sau haine, vom lua următoarele măsuri: să spălăm capul și corpul întreg cu apă caldă și săpun, să schimbăm și să fierbem rufele de corp și de pat și să curățăm hainele.

Pentru a putea îndepărta păduchele de cap, vom face lăutoarea (spălarea capului) cu leșie și săpun: în caz că se constată și lindini, vom pieptăna părul cu pieptenele des muiat în oțet fierbinte, sau mai bine vom spăta părul cu apă caldă îndoită cu oțet cald; această spălare se va face insistenț, la rădăcina părului, unde se prind lindinele; apoi vom unge părul și părțile păroase ale corpului cu petrol și ne vom pieptăna.

Contra împăducherii corpului și hingerii de corp și de pat vom întrebăna lăngă curățarea rufelor se vor schimba odată pe săptămână și se ferie în leșie.

În cazul că hainele s-au găsit parazitare, vom executa o curățenie generală a corpului. Schimbarea lingeriei, curățirea hainelor, călcarea lor cu fierul fierbinte pe ambele părți vor completa măsurile noastre; scara la culcare se pot așeza hainele pe soba caldă, căci căldura distruge păduchele. În timpul verii rufăria se expune la soare,

șezându-se pe piatră sau nisip.

Efectele ce nu se pot fierbe ca de exemplu: cojoacele, țării, căciulele se vor imbuia în petrol. Sumanele, păturile groase (cergile) ciorecii se pot deparazita astfel dacă nu avem la îndemână petrol sau ter de călcat: Se încălzește însă nu prea tare, cuptorul de pâine ca să nu ardă efectele, constatându-se aceasta prin o foaie de hârtie care așezată în cuptor să nu se imbrunzeze; se învesesc toate efectele menționate mai sus într-o cergă mai veche și se introduc în cuptor. Cuptorul se astupă și se lasă astfel până a doua zi. Să fim atenți, controlând, de a nu se arde efectele.

Măsurile recomandate mai sus sunt ușor de executat chiar de familiile cele mai sărace.

Dar dacă ar fi cineva așa de sărac că nu ar putea cumpăra săpunul necesar sau pieptene, atunci să se adreseze primarului comunei care va găsi mijlocul să ajute pe cel lipsit scopul tuturora fiind ca păduchii să fie distruși.

Trebuie să ne gândim că păduchele răspândește moliția, că păduchele pune deci în pericol întreaga populație din comună și că fiecare om murdar și cu păduchi e un pericol pentru semenii săi; deaceia interesul tuturor este ca toți să fim curați. Numai astfel în comună nu va exista tifos exantematic.

— Sfârșit —

**Trecerea jandarmilor CFR. din Arad sub patronajul sindicatului CFR.**

Sindicatul CFR-Arad a luat sub patronaj sectorul de jandarmi CFR din Arad, iar Atelicele Principale CFR, au luat deasemeni sub patronaj lor, sectorul de jandarmi CFR de pe lângă gara Arad.

Cu această ocazie a avut loc ieri dimineață la inspecția CFR, o frumoasă festivitate la care au participat jandarmii dela sector și dela post, în frunte cu comandanții lor. Deasemeni au luat parte reprezentanți ai Sindicatului CFR și ai comitetului de fabrică dela Atelicele Principale.

Festivitatea a fost deschisă de către șeful de secție culturală a sindicatului, după care a luat cuvântul șeful de secție Mihail din partea letenilor de jandarmi, care a accentuat în încheiere a trecerii jandarmi-

lor ceferiști sub patronajul sindicatului, ceea ce înseamnă că de aci înainte între armată și muncitori va fi un permanent contact.

A mai vorbit Marinescu Aurel din partea sindicatului, arătând marea bucurie pe care o simt muncitorii ceferiști luând sub patronajul lor jandarmii, care servesc aceeași situație. Din partea jandarmilor a mai vorbit plot. maj. Găina Julian, comandantul sectorului și soldatul Vesa Ioan, după care a luat cuvântul Ciurariu, din comitetul de fabrică a atelierelor, vorbind despre evenimentele dela 16 Februarie 1933.

În încheiere a vorbit d. Precup Gheorghe șeful gării CFR-Arad care a mulțumit jandarmilor pentru prețiosul concurs dat până în prezent.



# Patruștii PLUGARILOR



Ca și muncitorimea dela oras

## Sătenii din județul Arad înfăptuiesc lucrări de folos obștească prin muncă voluntară

In comunele Ghioroc, Pauliș, Barașca, Gașca, Covășint, Radna, etc. se lucrează intens în cinstea Partidului Unic Muncitoresc

Cu Ion. Aurel Mălășanu prin satele județului Arad

Asa cum in cursul zilei de Duminică au fost duse de către clasa muncitoare din Arad acțiuni de muncă voluntară, in cinstea Congresului Partidului Unic Muncitoresc, și țărănimea din județ a dus o serie de asemenea acțiuni. Ion. Aurel Mălășanu secretarul Comitetului județean al Partidului Unic Muncitoresc a vizitat in cursul zilei de Joi mai multe sate unde se duce o asemenea muncă

### La Ghioroc

Sunt aci tineri și bătrâni, femei muncitoare și intelectuale care se străduiesc să clădească o casă culturală pentru sătenii din Pauliș.

IN COMUNA BARAȘCA SĂTENII AU FACUT DUMINECA MUNCA VOLUNTARA

Am trecut peste pod și iată-ne in comuna Barașca. Dealungul soselei care străbate acest sat se vede piatra înprăștiată in ziua de Duminică de către săteni.

— Au ieșit Duminică cu mie cu mare și au făcut treabă bună, ne spune cineva.

Mai rămăseseră la capătul dispre Radna al soselei vre-o două grămezi de pietriș și in clipa trecerii noastre, doi săteni se străduiau să stărească ceea ce rămăsese de Duminică.

### LA RADNA

strada care duce dela sosea la cele două cimitire este in pînă refăcută. Muncitori specialiști pavează drumul cu stînci. Frontul Plugarilor din localitate a mobilizat căruțele necesare transportului și sătenii fac aceeași muncă in mod cu totul voluntar.

## Știri din Sânicolaul Mic

Fostul deputat Adam Nicolae in strânse legături cu un nazist

Judecătoria din Aradul Nou a condamnat pe Hartman Magdalena la 1 an și 6 luni închisoare pentru furt, pe Puțerici Stefan la 6 luni închisoare pentru furt de pe câmp și la 5 luni închisoare pe Trifu Pavel și soția pentru furt de cereale din magazia primăriei Aradului Nou.

Pentru încercare de spargere a unității sindicale, comitetul de fabrică dela fabrică de „Uscătorie de zarzavaturi” din Sânicolaul Mic a hotărât excluderea din fabrică a muncitorului Dragnea Pavel.

In comuna Sânicolaul Mic, fostul deputat PNT-ist Nicolae Adam a ascuns la locuința sa o mare cantitate de mașini și unelte agricole, proprietatea expropriatului Colb Edmund. Au fost ascuse spre a fi sustinute exproprierea Autoritățile de resort au dispus ridicarea mașinilor și uneltelor, pentru a căror transport a fost nevoie de trei căruțe.

Acrist hitlerist — pe vremea teroarei

Dar și in alte părți, ca de pildă la Gașca, unde s'a reparat un pod, la Odvas unde trei străzi sunt refăcute cu nisip adus dela o distanță de doi km. din albia Muresului, se face muncă voluntară la inițiativa membrilor P. U.M. in cinstea Congresului care va avea loc peste câteva zile la București.

COVASANTIENII AU O IDEIE BUNA

Satul Covășint este străbătut de un canal care vine dintre dealuri. In anotimpurile ploioase acest canal crește și inunda holdele. Ultima dată a fost curățat in anul 1922 de către oameni angajați special pe socoteala bugetului comunei. Fiind înfundat, ar fi fost nevoie ca iarăși să se procedeze in acest fel. Sătenii însă s'au sfătuit și au hotărât să curețe singuri canalul. Astfel zilnic sute de săteni ies la muncă de defundare a canalului.

Ceea ce izbeste este o foarte bună organizare a muncii. Fiecare sătean are datoria să defunde o porțiune de canal proporțională cu numărul holdelor pe care le are. Pentru fiecare holdă este repartizată un metru cub de pământ.

Iată dar că alături de muncitorimea dela orase și țărănimea a trecut la acea formă nouă de muncă care vine să schimbe atitudinea față de muncă și in rândurile țărănimii.

P.T.L.

## Ne scriu cititorii

Începând cu acest număr facem la toți sătenii județului nostru să scrie despre tot ceea ce se petrece in satele lor, despre felul in care se muncile de pregătire a campaniei de cole de primăvară, despre tot ceea ce interesază și pe alții. Mai să ne scrie cititorii noștri țărani, spre felul in care funcționează comunitățile, cum se dezvoltă mișcarea peratistă in satul lor. Noi vom publica rînd, aceste scrisori in cele două gini plugarești ale ziarului nostru, sau a arata cum și ce fel se muncile la sate.

Iată, astăzi dăm mai jos scrisorile unui sătean din Covășint.

Domniale redactor.

In fruntea comunei noastre, de 3 luni a fost instalat ca primar din-cul sătean Ghileș Gheorghe. In ma activități sale, comuna s'a îmbunătățit cu ochii, pentru că primar, chiar din momentul luării ducerii comunei, s'a angajat să tot ce ar putea fi folositor pentru tenii noștri.

Așa a construit 11 poduri de lemn locul celor ruinate și a început și a organizat munca pentru defundarea (despre care noi scriem in altă reportaj N. R.)

Cu jertfe materiale a reparat primăria, acoperișul sălii „Grădina copii” care era in ruină și acum preocupă de renoverarea Casei Culturale. Dar mai sunt și alte lucruri frumoz realizate de acest vrednic gospodar satului și toate îi fac cinste lui și tenilor din Covășint. Locuitorii din vășant numai faloși pot fi că au astfel de primar cum este Ghileș Gheorghe.

Noi îi exprimăm caldele noastre simțiri și îi rugăm să meargă departe pe acest drum bun, căci sunt multe de făcut in comuna noastră.

Gheorghe Popa, Covășint

## Important pentru producătorii agricoli din Arad

Serviciul de colectări al Municipiului face cunoscut producătorii agricoli din Municipiu și sectorii Gaș și Micălaca că, Miercuri 10 Februarie expiră termenul pentru darea cotelor obligatorii de port. In acest termen, acei cari n'au dat cota sunt obligați să verse titățile preverise, astfel urmînd dați in judecată pentru nesatisfăcerea dispozițiilor legii.

## Dela Frontul Plugarilor

Toți membrii fostei organizații dețene a Partidului Național nesc, Anton Alexandescu, și alții gași a trece in cel mai scurt timp la organizatia județeană a Frontului Plugarilor din Arad Bulevard publicii nr. 5 (Banca Centrală zilnic între orele 6—13 și pentru preschimbarea carnetelor membrilor și achitarea cotizatiilor).

FRONTUL PLUGARILOR organizația județeană

## Duminică sindicalistii Camerei Agricole deschid săptămîna pomieră

In gedința de Joi a sindicalistilor dela Camera Agricolă din Arad aceștia au hotărît să iasă Duminică, 15 erit, in număr de cea 300 persoane la o acțiune de curățire a pomilor fructiferi in mod cu totul voluntar. Vor ieși in Mureș și vor curăța pomii de omizi, vor tăia crengile uscate, vor stropi cu soluții tulpinile sau le vor vîrui și vor săpa la rădăcina pomilor. In felul acesta se asigură o recoltă mai bună de fructe, pe lângă faptul că se întîrzie cu circa 15 zile pierzirea mugurilor

spre a-l feri de îngheț.

Această frumoasă acțiune a sindicalistilor dela Camera Agricolă vine deschidă săptămîna pomieră, care a fost organizată in intervalul dela 22 Februarie 1948. Amintim cititorii noștri că in săptămîna aceasta, o re contribuție vor da școlile și din cuprinsul județului și armata. așa cum se va face in Mureș și va avea loc acțiuni in următoarele locuri: Schiș, Cărbunț, Piescuța, Barașca, Sămbăteni și Inca.

Mașina zboară pe sosea și improasă cu noroi in dreapta și in stînga. Viteza încetinește in apropierea satului Ghioroc, pentru că aci noroiul e mai mult.

Am ajuns la cel mai prost drum. Nu știu cum vom iesi din el, spune soferul. Ingrijorat de posibila drumului care urmează să fie străbătut.

Dar, surpriză. Soseaua e curată, Deoparte și de alta stau grămezi de noroi. Se vede că strada a fost curățată. Pînă să facem aceste constataări, am și ajuns printre cei 18 săteni care fac o muncă voluntară in cinstea Primului Congres al Partidului Unic Muncitoresc. Peste 26 de căruțe transportă pietriș pe drumul curățat. Cei ce muncesc sunt săteni conștienți care și-au luat angajamentul să îmbunătățească soseaua principală care duce dela intrarea in Ghioroc și pînă in piață. Muncete aci Fekete Iosif dela fabrica Astra care a renunțat la somnul său și care la orele 4 după amiază se va inapoia la Arad pentru a-și relua lucrul, este aci pantofarul Lantos Iosif, care muncete cu lopata și tatăl său care pietriș cu căruța.

### LA PAULIȘ

Vechea primărie, edificiul mare, a rămas fără acoperiș din bombardamentul trupelor naziste dela data de 15 Septembrie 1944. Toate cele 10 camere sunt pline cu moloz, lemnie și cărămidă.

Membrii Partidului Unic Muncitoresc, au luat inițiativa de a transforma această ruină intr-un locaș de cultură, prin muncă voluntară. In frunte cu membrii P.U.M. și primarul Crisan Gheorghe, 56 de săteni muncesc in zor pentru a scoate din camere dărâmăturile și molozul. In momentul sosirii noastre lucrul e aproape gata. Circa 3 vagoane de cărămidă și moloz au fost scoase. Găsim aci pe țărancă Petrișan Rozalia care, niciuna nici alta, ne spune:

— Facem treabă, pentru că atunci cînd vine echipa culturală dela Arad să nu trebuiască să ne înghesuim in dărâmătură aceea — și arată cu mîna o casă dărăpănată.

# Peste 800 persoane vor eși mâine dimineață pe teren în cadrul campaniei sanitare pentru combaterea tifosului exantematic

Una dintre preocupările principale ale Ministerului Sănătății, este în prezent combaterea tifosului exantematic, boală care de ani de zile este victima dar care trebuie să dispare prin măsurile sanitare pe care trebuie să le ia de aci înainte. Starea de curătenie a fiecăruia fiind principala măsură în combaterea tifosului exantematic, suntem datori să ne îngrijim pe noi însine și să dăm sfaturi celor din jurul nostru, cari nu sunt în măsură să cunoască pericolul acestei zădărnici. Acest lucru trebuie să-l facă toți acei cari în loc de propria lor sănătate și prin aceasta

la sănătatea publică.

Pentru tratarea cazurilor existente și identificarea celor cari au păduchi și necesită deparazitarea și desinfectarea, ministerul a inițiat pe întreaga țară campania sanitară care începe pe teren în dimineața zilei de Duminecă 15 Februarie.

Pentru reușita acestei campanii în orașul și județul nostru, au fost luate toate măsurile: s'au discutat de către medici și autorități măsurile cari trebuiesc aplicate, au fost formate echipele sanitare și s'au asigurat materialele necesare deparazitării, în așa fel ca Duminecă dimineața la orele 8 să se poată ieși pe

teren:

Municipiul Arad a fost împărțit în 5 sectoare, unde vor funcționa câte 2 medici și agenții sanitari, autoritățile de ocrotire și moașele respective. Sectoarele la rândul lor au fost împărțite echipele sanitare cari totalizează 819 și sunt formate din 3 locuitori voluntari cari și-au luat obligațiunea să treacă din casă în casă în sectorul respectiv, pentru a controla dacă există sau nu păduchi. Membri acestor echipe, vor sesiza medicii și personalul de specialitate despre cazurile existente pentru a se lua măsurile de deparazitare și desinfecție necesare. Cei cu păduchi vor fi deparazitați și hainele lor desinfectate, iar cei bolnavi de tifos vor fi imediat izolați și supuși tratamentului, în timp ce locuințele vor fi desinfectate.

În județ, au fost repartizați 44 de medici cu personalul ajutor necesar și controlul din casă în casă se va face de către membri comitetelor de sănătate comunale, în aceleași condițiuni ca și în Municipiul, cei cu păduchi urmând să fie imediat de-

parazitați iar cei bolnavi de tifos vor fi izolați, fie la spitalul din oraș fie la Spitalul Central din Arad.

În acest scop au fost inițiate astăzi membri echipele din Municipiul Arad și cei ai comitetelor de sănătate din comunele județului.

Acțiunea aceasta de apărare a sănătății colective, nu ne îndoiim, va fi primită de majoritatea populației din oraș și județ cu bunăvoință izvorâtă din înțelegerea necesității acestei campanii sanitare.

Înțelegerea din partea publicului și conștiințiozitatea cu care vor proceda organele sanitare pe teren, asigură buna reușită a acestei campanii sanitare și înlătură pericolul unei mortalități ridicate în acest oraș și județ.

## Informații

— ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ a Comercianților din Îmbrăcăminte USIC invită pe toți membrii săi comercianți de textile cari dețin în magazinele lor găsături și împletituri de bumbac, lână și mătase ca în interesul lor propriu să ia parte la adunarea ce va avea loc în ziua de Sâmbătă, 14 Februarie 1948, orele 17 p. m. în sala de ședințe a Camerei de Comerț, urmând cu acest prilej să li-se facă comunicări importante în legătură cu taxa de confecționare asupra articolelor arătate mai sus.

— COOPERATIVA DE CONSUM „SOLIDARITATEA” din Arad, aduce la cunoștința membrilor săi, că pentru a contribui la prevenirea și combaterea tifosului exantematic, distribuie membrilor săi câte un kgr. de sodă cristalină „Solidaritatea”. 181

— MEMBRII BANCII POPULARE SPIRU HARET, Societate Cooperativă de Credit și Economii din Arad, sunt rugați a lua parte la adunarea generală extraordinară convocată pentru ziua de 15 Februarie 1948, ora 10 în localul Băncii din Piața Catedralei, cu următoarea ordine de zi: Fuziunea cu Banca Populară Ajutorul din Arad. 2. Fuziunea cu Banca Populară „Prevedere” din Arad. 3. Acoperirea pierderii rezultată din recalcularea patrimoniului și 4. Modificarea art. 23 din Statute. În cazul când la această adunare nu se va întruni numărul de asociați prevăzut în art. 37 și 71 din Statute, adunarea generală extraordinară se va ține la o oră după ora fixată în această convocare. 557

## 1 Aprilie: Ultimul termen pentru calificarea profesională

După cum s'a anunțat, ultimul termen pentru calificarea lucrătorilor și meseriașilor din câmpul muncii, a fost fixat pentru data de 8 Aprilie 1948.

În vederea calificării unui număr cât mai mare de meseriași, Camera de Muncă din București a făcut diferite înlesniri pentru ca producția să nu sufere. Astfel: complexarea și clasarea fișelor, examinările, etc. trebuiesc făcute de întreprinderi. S'a constatat însă că multe dintre întreprinderi și fabrici, mari și mijlocii, nu s'au conformat dispozițiilor primite, nefăcând lucrările pentru calificarea salariaților lor. Ca atare, Camera de muncă a solicitat CGM-ului să dea dispoziții comitetelor de întreprinderi din toată țara, spre a stăruii și veghia la aplicarea dispozițiilor referitoare la calificare, înăuntrul termenului acordat, adică până la data de 31 Martie 1948.

## Marele succes bucureștean Profesorul de Muzică

(Azais)

cu C. Ramadeu, G. Voinescu

Azi 14 Februarie în Teatrul Municipal

Bilete la Agenția Teatrală „Progresul-Agitol”, Arad  
Bul. Republicii 19. Tel. 18-17.

## Cronica teatrală

### Oameni pe un stoi de ghiță

piesă în trei acte de W. Werner

Cataclismul primului războiu mondial a adus o serie de amare și grave consecințe, pentru cei care au supraviețuit prăpădului.

Criza economică, adusese cu ea marșe gonaj, peste întinderea europeană, dar îndeosebi în țările ce fuseseră în diabolică horă a războiului. În fața ochilor multor oameni jucau încă fantomele îngelătoare ale unei lumi ce fusese îngropată odată cu primul războiu mondial, lume însă în care concepțiile de viață nu s'au cristalizat pe principii ce preconizau dreptatea socială.

Pe de altă parte, cei care pătrunși de ideile de libertate, democrație și dreptate socială, să prindă viața în mâini, se înverșunau în a arăta calea adevărată a progresului, a marelui umanism, dovedind în lupta lor de fiecare zi, că sunt inițiatorii unei drepte lupte, pentru schimbarea structurală a vieții, din orice punct de vedere.

Contradicția aceasta, extrem de deosebită, între două concepții, a fost zugrăvită în scrierile multor condeieri, ce-au vrut să deosebească două lumi, două lupte, două concepții. Printre acești scriitori se numără și W. Werner, care, în multe scrieri ale sale a căutat să iconeze realității pe care lumea comună nu le-a știut, pentru simplul motiv, că a fost pusă într-o stare de neputință a celor ce se petrec.

Una din aceste lucrări ale lui Werner este piesa dramatică „Oameni pe un stoi de ghiță”.

Este vorba de lupta, care se dă în sânul unei familii, între o concepție veche, perimată, concepție obișnuită de prejudecăți ce lovesc rostul și în idealul omului și în concepția unei generații tinere care vrea să înfrunte greutățile condițiilor ale vieții, să treacă peste ele și să clădească o viață, în care dreptul legitim pentru pământete să fie asigurat, adică, cu alte cuvinte, viața să-și împlinească

idealul, conform legilor pământene, fără a fi obsedată de prejudecăți pe care le vrea o lume, în care durghia și-a pus rădăcinii adânci, ce otrăvesc restul pământesc.

Profesorul Junek, eroul principal al acestei drame, se poate într-o nedreptățită concepție a lumii învechite, nevoind să înțeleagă că vremea nu stă în loc, că timpul depășește o judecată care prin prejudecăți învechite, a fost înmormântată. Este un proces de interiorizare rațională și psihologică, ce se desbăte în profesorul Junek, proces ce nu poate să aibă sentință, proces care cedează iară să vrea în fața marilor evenimente, care apără întregul rost pe care îl vrea o nouă societate. Profesorul Junek nu-și înțelege copiii. Perseverența într-o concepție greșită a profesorului Junek, duce până la exasperare, până la o neînțelegere a vieții, perimându-se într-o mare nebuloasă în care omul conștient nu poate să creadă.

Copiii însă înving. Toți își căpătuiesc viața. Profesorul Junek nu vrea să-și înțeleagă. Dar peste această neînțelegere se clădește o nouă viață care o generație conștientă își spune cuvântul în tăceri.

Premiera de aseară, dată de către ansamblul Teatrului Municipal, în mare măsură, a reușit ca să prezinte ceea ce a vrut autorul, scriitorul W. Werner.

D. George Podhorschil, în rolul profesorului Junek, a dovedit o înțelegere deplină a rolului, căutând să se pună pe linia de conduită a lui Werner, dând un Junek integru. Procesul de mare desbătere sufletească, petrecut în mintea și sufletul lui Junek, a fost interpretat de către d. Podhorschil cu multă simțire și cu un autentic temperament dramatic.

Dra Astra Lumicovski, în rolul

Pauliei, a dovedit că nu numai în pitse lipsite de un gen personal, poate să facă față, ci chiar într-o dramă, în care nuanțele dramatice pulsează, știe să se achine dacă nu onorabil, în orice caz mulțumitor.

D. Sorin Leppa, în rolul lui Freddy, a demonstrat un temperament dramatic cald, lucru ce spune mult. În orice caz, d. Leppa, dacă vrea să facă carieră, în teatru, are o datorie: studiul dramei.

Dra Leny Câmpescu-Așac, în rolul Hannei, a întrebunțat pulșitatea dramei, lucru ce o caracterizează — și aceasta este o calitate — fără a ținea seamă de partenerul ei, Willy Pausen, un îndrăgostit ce vede lumea în roz, fără a ținea seamă de realități.

D. Zaharia Volbea, în rolul lui Willy Pausen, a dat o ireproșabilă interpretare, trecând peste parteneră.

D. Sabin Drăgoi, bine. Si acum câteva cuvinte despre ceilalți interpreți. D. Sabin Murteanu, nu a fost măcar pe linia înțelegerii rolului, fără să țină seamă că în afară de dsa, mai sunt și alți interpreți. Deci, cu alte cuvinte, dsa nu cunoaște studiul ansamblului, deșosind prin aceasta vătăloarea și munca pusă de către confrății săi.

La fel d. Ciurduaru. Dna Cornelia Buda și-a înțeles rolul, fără a-l pătrunde în acuzările lui.

În concluzie: un spectacol reușit un spectacol greu, la care ansamblul Teatrului Municipal a știut să facă față.

„Oameni pe un stoi de ghiță” este reușita acelora ce s'au identificat cu teatrul, cu adevăratele tendințe, contribuind prin aceasta la ridicarea nivelului cultural al Aradului.

Spectacul, prin frumusețea lui artistică, merita mai mulți spectatori.

GEORGE CIUDAN

**Situația Internațională**

**Puterile apusene l-au sprijinit pe Hitler în tendința de a ataca Uniunea Sovietică**

**Nouii demascări ale actului sovietic. „Falsificatorii istoriei”**

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova a continuat difuzarea senzationalelor documente intitulat: „Falsificatorii istoriei”. Documentul arată cum guvernul britanic a sprijinit planul de înarmare a lui Hitler imperialistii britanici fiind siguri că agresiunea imperialistilor germani se va îndrepta împotriva Uniunii Sovietice.

Atunci, când politica agresivă a lui Hitler a început să se contureze, guvernele țărilor occidentale au refuzat să ia poziție împotriva politicii agresive a lui Hitler.

Numai singurul guvernul sovietic a fost acela care a protestat atunci când nazistii au ocupat Austria.

O acțiune comună împotriva Germaniei hitleriste n'a fost posibilă

din cauza că guvernele reactionare ale Franței și Angliei au refuzat să califice Germania hitleristă ca agresor în ședințele Ligii Națiunilor.

Conferința dela München a fost o urmare firească a politicii duse de către guvernele Angliei și Franței în cursul anilor precedenți. Münchenul a fost în așa fel aranjat, încât delegații Cehoslovaciei, cu capul în piept, au fost nevoiți să accepte condițiunile rusinoase.

Teritoriile smulse dela cehoslovaci în favoarea Germaniei hitleriste, trebuiau să constituie o răsplătă preliminară pentru agresiunea care urma să fie deslănuțită împotriva Uniunii Sovietice. Neinterventia Franței și Angliei era o mască rusinoasă care trebuia să acopere planul de micșorare a Uniunii Sovietice, precon-

izat de guvernele imperialiste ale celor două țări apusene. Guvernele acestor țări credeau că își vor putea păstra intact forțele până în momentul, când Uniunea Sovietică va fi slăbită pentruca în momentul potrivit să intervină, având astfel posibilitatea să dicteze pacea.

Nu este un secret că guvernele Franței și Angliei au avut față de Germania hitleristă angajamente politice care îi puneau în imposibilitatea de a acționa împotriva agresorului.

*La Paris, în anul 1938 Bonnet și Ribbentrop au semnat un acord de neagresiune și ambele guverne au declarat în mod „solen” că granițele dintre cele două țări sunt definitive.*

Toate pactele semnate între Germania hitleristă și cele două state occidentale, aveau ca scop îndepărtarea agresiunii dela frontierele lor și a le îndrepta spre Est împotriva Uniunii Sovietice.

**Colaborare economică româno-sovietică**

Ziarul „Graiul Nou” de ieri vorbesc de colaborarea economică dintre URSS și România scrie între altele:

„Este o colaborare care a urmărit a înlăptui satisfacerea intereselor celor noastre țări. Pentru România și acest lucru de altfel a fost nu o subliniat de factorii ei autorizați colaborarea economică cu URSS reprezintă unul din factorii principali cu ajutorul cărora ea izbutește să iasă greaua stăruie lăsată de război și dominația hitleristă, ca și de cea de secol de secol. Această colaborare dată Republicii Populare Române a stabilitatea de a-și reedifica pe baze noi economie națională, de a-și revolta industria grea — chează și peritajii și mai ales a independenței economice.

„În colaborare pe tărâm economic România, dincolo de folosul imediat al oricărui schimburi economice între țări, Uniunea Sovietică are reșea să contribuie la crearea climatului necesar păcii și securității, atât ale proprii și ale partenerilor ei, cât și tuturor popoarelor. Căci prosperitatea materială, echilibrul economic, fac parte din condițiile indispensabile ale libertății, iar colaborarea dintre popoare bazată pe egalitate și respectul pentru intereselor — este una din condițiile esențiale ale păcii”.

**Eforturile muncitorimii dela filatura I.T.A**

(Urmare din pag. 1-a)

pe care direcțiunea nu-și dă interes să le soluționeze.

Muncitorimea dela filatura I.T.A. nu-și dă însă perfect de bine seama că se află astăzi angajată într-o luptă bătălie a producției, bătălie care trebuie neapărat câștigată, oricâte sacrificii ar cere acest lucru.

Cele 12.100 kgr. fir rezultate în ziua de 12 Februarie, oglindesc destul de bine preocuparea acestor muncitori de a majora producția, pentru a câștiga concursul între filaturi și desigur că eforturile lor nu se vor opri aci.

**Aeroportul T. A. R. S. Arad**

aduce la cunoștința tuturor că începând de Luni

Februarie se redeschide traficul aerian intern pe

**Arad-București și retur.**

Cursele vor fi zilnice pentru pasageri, mărfuri și poșta

Costul unui bilet 4.280 lei. Dus întors valabil 90

lei 7705. Pentru colete cu mărfuri sau alimente 34 lei

Bilete și informațiuni Agenția TARS. Tel. 1567.

**Noul Regulament de organizare și funcționare a serviciilor Primăriei Arad**

a fost aprobat în comisia interimară de

Singurul punct din ordinea de zi a Comisiei interimare municipale, ținută ieri după amiază sub președinția d-lui primar Pălincaș a fost discutarea și aprobarea din partea membrilor acestei comisii a Regulamentului de organizare și funcționare a serviciilor Primăriei Municipiului Arad.

Acest regulament urma să fie supus aprobării Comisiei interimare și apoi Ministerului de interne încă în toamna trecută, dar, din cauza că s'a intervenit pentruca Aradul să fie trecut între orașele de categoria I-a și regulamentul urma să primească o nouă formă în caz de aprobare, supunerea lui în fața Comisiei interimare a fost amânată până acum.

Trecerea Aradului între orașele de categoria I-a fiind acceptată, Regulamentul a fost întocmit în conformitate

cu regulamentele orașelor de categoria I-a. Singura modificare față de vechiul regulament, este aceea că serviciile obligatorii se de minister au primit denumirea de direcții, care funcționează în număr de 3: Direcția administrativă, direcția financiar-economică și direcția tehnică, cu serviciile auxiliare. Celălalt grup de servicii organizate a rămas cu subdenumirea de vechi până în momentul luării în discuție a noii regii a Municipiului Arad, alături de cele existente.

Regulamentul a fost expus în amănunt și a primit aprobarea membrilor comisiei interimare, să fie trimis la București pentru aprobare din partea Ministerului de interne, după care va fi aplicat tocmăi.

**TEATRU MUNICIPAL**  
**„Oameni pe un sloi de ghiata”**  
 PE UN SLOI DE GHIATA  
 PIESA IN 3 ACTE, DE W. WERNER. PODHORSCHI

OFICIUL INDUSTRIAL AL PRODUSELOR CHIMICE  
 anunță tuturor consumatorilor că  
**SODA CALCINATA și SODA CRISTALIZATA (de rufe)**  
 se livrează prompt în cantitățile doriți de consumatori de către Societatea Anonimă a Uzinelor SOLVAY din România. Comenzile se adresează Oficiului Industrial al Produselor Chimice, București, Str. Caragiale 1 bis, sau Societății Solvay București, str. C. A. Rosetti Nr. 31. Clienți industriali, cooperative și revânzători, NU AU DE ÎNDEPLINIT NICI O ALTA FORMALITATE. 185

**COSMETICA „NYARI”**  
 STR. EMINESCU No. 24.  
 Îndepărtarea părului de prinos, pistrii, punctele negre, pori dilatati etc.  
**masca anfirid, vita nina, hormoni**  
 Primește elevii pt. curs de cosmetică.

**Teatrul Municipal Arad. Azi Sâmbătă 14 Febr ora 8 „SANGE POLONEZ”**  
**Măine Duminecă ora 6 „Oameni pe un sloi de ghiata” ora 9 Sânge Polonez**